ETKİNLİK4: BİR ÖĞRENCİNİN İNCELENMESİ
Öğretmene danışarak incelediğim öğrenci xxx’dur. Özlem okula ders başlama saatinden 20 dakika önce geldi. Andımız için bahçeye çıktı. Andımız okundu. Sırayla sınıfa çıktılar. Sınıf başkanı olduğu için öğretmen gelene kadar arkadaşlarını yerlerine oturtmaya çalıştı. İlk gözlediğim özelliği liderlik özelliği taşıyabilen bir öğrenci olmasıdır. 08:30’da öğretmen geldi.

08:30

DERS: HAYAT BİLGİSİ

Özlem hemen ders kitaplarını hazırladı. Sonuçlarını biliyorum adlı konuyu işleyeceklerdi. Öğretmen herkesin başından geçen bir kaza olabilir dedi. Ve kendi başından geçen bir olayı anlattı. Özlem dersi dikkatlice dinliyordu. Öğretmen öğrencilere sizin var mı diye sordu.  Özlem söz hakkı almak için istekle parmak kaldırdı. Öğretmen bu kazaların neden olduğunu sordu. Özlem sakince dinliyordu. Ama derse katılmak istediği her halinden belli oluyordu. Evdeki kazalar neler olabilir sorusuna özlem musluğu açık bırakırsak ve gidersek evimizi su basabilir cevabını verdi. Bir öğrenci tahtaya söylenen doğru kavramları yazdı. Su baskını da tahtaya yazıldı. Öğretmen başka nelerin olabileceğini sordu. Özlem yine parmak kaldırıp yangın cevabını verdi. Bu da tahtaya yazıldı. Verilen deprem örneğine öğretmen açıklama yaptı. Depremin doğal bir afet olduğunu söyledi. Özlem sözlü etkinliklerde çok aktifti. Aynı zamanda dikkatliydi, bildiği şeyleri sınıfta paylaşmakta istekli bir öğrenciydi. Bu konuda kendine güvenen bir öğrencidir. Zehirlenmelerde ne gibi önlemler alınabilir sorusuna özlem parmak kaldırıp akşamdan sobaya kömür atmamalıyız dedi. Su baskını için ne yapabiliriz sorusuna parmak kaldırır gibi oldu fakat vazgeçti. Elektrik çarpması için prizleri küçük çocuklarının ulaşamayacağı yükseklikte olmalıdır dedi. Özlem hep düşüncelerini söylemek istedi. Öğretmen dersin bitmesine 10 dakika olduğunu ve kitaplarını açmalarını söyledi. Özlem çok düzenli bir şekilde kitaplarını sıraya yerleştirdi. Okuma sırasına göre bir öğrenci okuma parçasını okudu. Özlem arkadaşlarını rahatsız edecek hareketlerde hiç bulunmadı. Evde sadece sizin kullandığınız aletler var mı sorusuna özlem hemen saç kurutma makinesi cevabını verdi. Sözlü etkinliklerde çok rahattı. Düşüncelerini açıkça ifade edebiliyordu.
 Öğretmen evde yalnızsanız ve kapı çalmışsa ne yaparsınız diye sınıfa sordu. Sınıfın çoğu parmak kaldırdı. Öğretmen bunu bir drama şeklinde yapalım dedi. Burçak Feyza ve Özlem’i drama için kaldırdı. Özlem bu iş için gönüllü kalktı. Özlem kapının dışına çıktı. Kapıyı tıklattı. Burçak Feyza kim o dedi. Özlem kapının dışından ‘Kızım ben annen.’ dedi. Öğretmen güzel bir canlandırma olduğunu söyledi. Öğretmen bu konuda açıklama yaptı.  Soru-cevap etkinliklerinde aktif olduğu gibi canlandırma, drama etkinliklerinde de aktifti. 

09:10’da zil çaldı. Arkadaşlarıyla vakit geçirdi. Sosyal yönü gelişmiş bir öğrencidir. Yeni arkadaşlıklar kurmayı seven bir öğrencidir. 2.saat matematik sınavı olacaklarından Özlem kitaplarını kitaplığa yerleştirdi. Masasının üstünü sınav için hazırladı. Sırasının başına su koydu.
09:25

DERS: MATEMATİK

Bu derste yazılı sınav olacaklarında sırasında hazır bekledi. Sınav kâğıtları dağıtıldı. Adını soyadını yazdı. Öğretmen başlatmadan önce sınav sorularını tek tek açıkladı. Kontrol etmelerini istedi. Öğretmen bir soruyu önceden soracağını söylediğini hatırlattı. Özlem’e o derste olmadığını ama önceki derslerden yapacağına inandığını söyledi.  Sınav soruları 8 sorudan oluşuyordu. Dört işlem, problem ve geometri ile ilgili sorular vardı. Öğretmen açıklamayı sonlandırdıktan sonra başarılar diledi. 09:30’da çözmeye başladılar. İlk soru 3 tane çarpma işlemiydi. Kısa sürede tamamladı. 2.soru bölmeydi. Bölmede daha yavaştı. İşlemleri parmaklarıyla yapmaya çalışıyordu. Kendini tamamıyla sorulara adapte ettiği her halinden belliydi. 15 dakikası 3 çarpma ve 3 bölme işlemiyle geçti. İşlemleri yazarken çok düzenli yazdı. Hiç karalama yapmadı. Yazma konusunda eksiği yoktu. Çok küçük yazıyor fakat okunaklı yazıyordu. Problemlere geçti. İlk problemi 3-4 dakikada, ikinci problemi 2-3 dakikada, üçüncü problemi 2-3 dakikada, dördüncü problemi 3-4 dakikada çözdü. Geometri sorularına geçti. Doğru, ışın, doğru parçasını doğru çizdi. Paralel ve dik doğruları da doğru eşleştirerek sınavı bitirdi. Kontrol etmeye başladı. Yanlış bulduğunu sildi, tekrar yaptı. 09:25’te zil çaldı fakat Özlem kağıdını teslim etmedi. Verip vermemekte çok kararsızdı, çok stres yapıyordu. 100 puan almak istiyordu. Öğretmen sınav başlamadan önce 100 puan alana kantinden ne isterse onu alacağını söyledi. 10:05’te teslim etti. Öğretmen verilen kâğıtların sonuçlarına hemen bakıyordu. Özlem kapının önüne çıktı. Arkadaşlarına 100 beklediğini söylüyordu. Kendinden çok emindi. Özlem sadece çarpma işleminde ufak bir hata yaptı. 301’i 8’e bölerken bölümü 37 bulacağına 307 yazmıştı. 4 puanı oradan kırıldı ve 96 aldı.
10:25

DERS: TÜRKÇE

Öğretmen okuduğu öğrencilerin matematik sınavı sonuçlarını okudu. Özlem’e sıra geldi. Tahtaya kalkıp 301’i 8’e bölmesini istedi. Sessizce çözdü. Aynı hatasını tekrarladı. Bu sefer öğretmen sesli bir şekilde yan tarafa çözmesini istedi. Hatasını bu şekilde fark etti. Öğretmen Özlem’e böyle basit bir hatadan 4 puan kırılmasının fazla olduğunu fakat senin gibi başarılı bir öğrenci olarak bu hatayı yapmaması gerektiğini söyleyerek puanını yükseltmedi. 

Derse geçildi. Okuma sırasına göre Türkçe etkinliğine başlandı. Bireysel olarak yaptılar. Etkinlik sorusu okundu. İlk başta yapamadı, sonlara doğru etkinliğini tamamladı. Üçüncü etkinliği grup olarak yaptılar. Grup arkadaşlarına fikirlerini anlatabiliyordu. Grup arkadaşlarına 2 kişi önceki sınavdan düşük aldıklarından pek ilgilenmediler. Özlem ve sıra arkadaşı Aysel daha aktifti. Çok dikkatli yazıyordu. Sonlara doğru 2 kişide katılarak grup dayanışmaları arttı. Sunumlarını konuştular. Özlem okuma şekli için fikirler söyledi. Tasarlamaya çalıştı. Çalışmalarını kısa sürede bitirdiler. 11:05’te zil çaldı.
11.20
DERS: TÜRKÇE

Derse geçen ders yarım bıraktıkları etkinlikle başlandı. Özlem ve grubu çalışmalarını karıştırmadan sundular. Çok güzel ve tane tane okudu. Bütün sınıf sunduktan sonra öğretmen ödevlerini açıp masalarının üzerine koymalarını istedi. Okudukları kitapların isimlerini, kaç sayfa olduklarını yazdıkları formu göstereceklerdi. Özlem çantasından dosyasını çıkardı. Dosyası çok düzenliydi. Bütün ödevlerini bu dosyaya yerleştiriyordu. Okuduğu kitabı da getirmişti. Düt düt isimli bir masal kitabıydı. Öğretmen sayfa sayısını belirlerken resimli sayfaları saymamaları gerektiğini ve yarım sayfa yazıları da bir sayfa saymamaları gerektiğini yoksa şimdiye kadar verdikleri bir formdaki kitapları yani yaklaşık 1500 sayfayı saymayacağını söyledi. Bu çalışmalar daha sonra inceleniyor en çok kitap okuyanlar dereceye giriyordu. Özlem her sayfayı teker teker saydığını resimli sayfaları atladığını yoksa haksızlık olacağını söyledi. Özlem’in kurallara uyan bir yapısı var. Başarısı oldukça yüksek bir öğrenci, şuana kadar yapılan 50 soruluk 4 deneme sınavında hiç yanlışı çıkmamış. Derste bazen ilgisinin kolay dağılabildiğini söyledi. Ödev yapmayı sevdiğini fakat kolay olduğu zaman sıkıldığını söyledi.
Özlem hafta içi 07:30’da kalkıyor. 07:40’ta kahvaltı ediyor. Tek başına hazırlanıyor. Okul bittiği zaman hemen eve gidiyor. Elini, yüzünü yıkıyor, önlüğünü çıkarıyor.. 5-10 dakika dinleniyor. Sonra 30 dakika ödev yapıyor. Ödevlerini erken yapmayı sevdiğini söyledi. Ödevlerini tek başına yapıyor. Annesi bitirdikten sonra kontrol ediyor. Yanlışlarını gösteriyor. Yanlışlarına tekrar bakıyor. 30 dakika televizyon izliyor. Çizgi film olarak yumurcak tv’yı özellikle Rahat Koltuk programını izlediğini söyledi. Bunların yanında Yemekteyiz programını ve annesiyle Yaprak Dökümü dizisini izlediğini söyledi. Bu programların zararlı olduğunu sırf can sıkıntısından izlediğini söyledi. Ailesinin programları izlemesine izin verdiğini fakat az izle dediğini söyledi. Canı çok sıkılırsa kitap okuyor. Şuan Düt Düt adlı kitabı okuyor. Daha sonra akşam yemeğini yiyor. 15 dakika bilgisayarda internette oyun oynuyor. Sınıfın internet sitesine giriyor. Bu konuda ona gülebileceğimi 15 dakikanın herkese çok az geldiğini söyledi. Fazla bilgisayarla uğraşmadığını söyledi. Ödev yapmayı sevdiğini sonra tekrar ödevlerine baktığını söyledi. Hafta sonu 07:00’da kalkıyor. Erken uyanmaya alıştığını söyledi. Hafta sonu kendi uyandığını annesinin sadece hafta içi uyandırdığını söyledi. Okuma kitaplarını kendi seçiyor. Boş vakitlerinde ablasının ona ingilizce öğrettiğini söyledi. Koroya katıldığını, şiir okumayı sevdiğini söyledi. İleride mimar olmak istediğini söyledi. Kendine ait odası, bilgisayarı, televizyonu,  radyosu olduğunu söyledi. İletişim kulübün de olduğunu fakat sevmediğini çünkü hiç görev vermediklerini söyledi. Astımı olduğunu Trabzon’a çok sık gittiğini söyledi.
             OYUN:

              Özlem oyun oynamakla ilgili olarak; dışarıda saklambaç, onbir elli oyunlarını oynamayı seviyor. Evde oyuncaklarla oynamak istemediğini, çocukça geldiğini söyledi. Enerji potansiyeli yüksek bir öğrenciydi. Her faaliyette aktif olarak yer almak istiyor. Basketbol, halk oyunları ve jimnastikle ilgileniyor. Dans etmeyi, müzik dinlemeyi, şiir okumayı seviyor. Kendisinden yaşça büyük insanlarla daha iyi anlaştığını söyledi. İnsanlarla iyi ilişkiler kurma yeteneği var. Sınıfta ki arkadaşlarıyla arası çok iyi, sınıfta en sevdiği arkadaşı ise Merve nur’dur. Paylaşımcı, yardımsever bir yapısı var.
Benim okulda aldığım eğitim programındaki çocuk gelişimi çalışmaları ile gözlediğim öğrenci ile ilgili edindiğim bilgiler paralellik gösterdiğini gördüm. Olayları diğer insanların gözünden görebilmektedir.  Kavramları somut materyallerle ilişkilendirebilme yeteneği belirgin, günlük hayatla ilişkilendirebilmektedir. Hatta daha iyisini yapabilmektedir. Okulda öğrendiğim Piaget’in öğrenme kuramında yaş olarak somut işlemler döneminin içinde olmalarına rağmen o dönemin özelliklerini içerdiğini hatta daha da üst seviyede düşünebilme yeteneğine sahip olduğunu gördüm. Mesela; yaşça büyük arkadaşlıklar kurmak istemesi, kitap okumada seviyesinin üstünde kitaplara yönelmesi, oyun oynamada da bu faktöre çok dikkat ettiğini gördüm.
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